УДК 336.744: 330.35

## МОДЕРНИЗАЦИОННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ НА ОСНОВЕ ИННОВАЦИЙ В ФИНАНСОВОЙ СФЕРЕ

Абрамов О. А., преподаватель

Санкт-Петербургский экономический институт дистанционной формы обучения Санкт-Петербург, Россия

В настоящее время мировой финансовый оборот значительно превышает номинальную стоимость товарной массы в определенном денежном эквиваленте.

Так, по данным Всемирного банка мировой ВВП к настоящему времени составляет около 80 триллионов долларов США из которых более 63,5% приходится не на приобретение товаров, а на пользование услугами, включая кредитование, торговлю, услуги финансового сектора экономики. При этом, по экспертным данным, общемировая денежная масса составляет около 72 триллионов долларов США.

Так, например, по данным ФРС США в Соединенных Штатах Америки, ВВП которой составляет около 20 триллионов долларов, в настоящее время выдано кредитов на 60 триллионов.

Во многом, это связано с тем, что с начала XX века в мире стала развиваться система электронных денег.

Отличием электронных денег от обычных является отсутствие натуральной формы и определенного материального эквивалента. Развитием этого направления стало появление интернет-систем для торговых и расчетных операций (ЯндексДеньги, Webmoney и т.д.). Для проведения транзакций и иных опреаций с деньгами в этих системах используются специальные программы.

В динамике эволюционного развития электронных денег появились нефиатные деньги и использующие их электроные системы – то есть деньги, не применяемые в системе денежного обращения отдельных государств и неподконтрольных им (криптовалюта). Выпуск денежного обращения криптовалют осуществляется с помощью программных средств, контроль за которым осуществляется неопределенным кругом лиц.

Однако применение криптовалют имеет определенные риски:

- 1. Отсутствие государственного и межгосударственного контроля обращения криптовалют может привести к дестабилизации экономики, как отдельной страны, так и группы стран, в том числе произведеннной определенной политической силой.
- 2. Недостаточность системы защиты средства платежа и гарантий возврата денежных средств при нарушении работы системы.

Соответственно, многие эксперты отмечают, что произошел разрыв между товарно-производственной системой (производительными силами) и финансовой системой и это рассматривают как одну из возможных причин негативных ситуациий мировой экономики будущего. основной системой развития человеческого капитала в современной экономике является управление знаниями.

Таким образом, необходимо создание такой денежно-кредитной системы, которая имела бы с одной стороны качественные параметры, характерные для электроных денег, с другой стороны, позволяла бы государству минимизировать политические, экономические и социальные риски, включая резкие колебания курсов валют и инфляцию. Именно это может способствовать модернизационному экономическогому росту.

## Список литературы

- 1. Пастухов, А. Л. Модернизация образования в условиях глобализации: монография / А. Л. Пастухов СПб.: Изд-во СПбГУСЭ, 2013. 139 с.
- 2. Поппер, Н. Цифровое золото: невероятная история Биткойна / Н. Поппер, пер. с англ. М.: Изд-во ООО «И. Д. Вильямс», 2016. 368 с.